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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 08 DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos oito dias do mês 

de agosto de dois mil e vinte e três reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a 

iniciar-se pelo Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, 

Edu Alison Keller, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi, Alencar Zaffari, Domingos Valentin 

Vignatti, Márcio Pilatti e Gilnei Mezacasa. Havendo número regimental de Vereadores e invocando 

a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 18 de julho de dois mil e vinte e três. Convido a todos para que de pé façamos 

uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 08 de agosto de 2023 em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Seguindo O Regimento Interno desta Casa Legislativa e por consenso de todos os 

vereadores comunico que a Mesa Diretora fica assim constituída: Presidente Sr. Ivaldo Pissetti, 

Vice-presidente Sr. Marcio Pilatti, 1º Secretario Sr. Gilnei Mezacasa e 2º Secretario Sr. Enio 

Antonio Casagrande. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de 

terceiros. Recebido da Mitra Diocesana de Caxias do Sul Paróquia Santa Tereza convida para a 

festa de Santa Tereza, realizada no dia 14 de outubro de 2023. Leitura do Expediente recebido 

da Prefeita Municipal. Projeto de Lei Municipal n° 1.603 de 14 de Julho de 2023 –– Autoriza 

o Poder Executivo a celebrar termo de associação com a Associação dos Municípios do Alto 

Taquari – AMAT. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram. Com a palavra nobre Vereador Domingos 

Valetin Vignatti, que diz: “Comprimento o Senhor Presidente, os Senhores Vereadores e o demais 

público presente. Ainda não estou entendendo. Porque vocês sabem Vereadores, que é dinheiro 

público e eu não entendo o porquê de Associação. Os Prefeitos têm direito de se sentar e se reunir 

a mesma coisa. É oitocentos reais por mês e eu sou contra esse projeto. Eu fui a Porto Alegre já 

duas vezes, fui falar com o Gabriel Souza esses dias e não cobro nada para ninguém. Somos 

homens públicos por que? Para trabalhar para o povo. Eu entendo que não precisa desse Projeto 

e eu votarei contra e eu espero que meus colegas votem contra porque é um Projeto com o 

dinheiro do povo. ” O Presidente coloca o Projeto em votação e os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 3X6 dos votos. Projeto de Lei Municipal 

n° 1.607 de 03 de Agosto de 2023 –– Autoriza o Município de Santa Tereza a firmar termo de 

convênio com a Sociedade Educacional Leonardo da Vinci LTDA – Centro Universitário Leonardo 

da Vinci – UNIASSELVI. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei Municipal n° 1.608 de 03 de Agosto de 2023 –– Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a renovar convênio com o município de Garibaldi. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.609 de 03 de Agosto de 2023 

–– Dispõe sobre a Política de incentivo para instalação de indústrias no Município de Santa Tereza 

e dá outras providências. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 



 
que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei Municipal n° 1.610 de 03 de Agosto de 2023 –– Autoriza a abertura de crédito 

especial, aponta recursos e dá outras providências. O Presidente coloca o Projeto em discussão, 

em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado 

por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.611 de 03 de Agosto de 2023 –– 

Autoriza a abertura de crédito suplementar, aponta recursos e dá outras providências. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos.  

Leitura do Expediente recebido dos Senhores Vereadores. Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica nº 001/2023 07 de Agosto de 2023 –– Altera o Art. 14 da Lei Orgânica do Município de 

Santa Tereza - RS. Com a palavra Senhor Presidente que diz: “ Apenas para deixar registrado 

esse Projeto de emenda a Lei Orgânica nº 001/2023, há a instauração de uma Comissão Especial 

que seria de cinco vereadores que participam da Comissão de Pareceres que são: a Vereadora 

Francieli, o Vereador Domingos, o Vereador Marcio, o Vereador Edu e o Vereador Gilnei para que 

de o seu parecer para este Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município. ” Com a palavra, 

nobre Vereador Enio Casagrande, que diz: “Boa noite Senhor Presidente, boa noite Vereadores, 

boa noite Prefeita, boa noite Secretários, Diretora da Câmara, Secretaria da Câmara e a nossa 

Jurídica Gabriela, bem-vinda Gabriela. Eu só quero deixar então bem claro como que eu sou o 

autor deste Projeto de Emenda juntamente com o colega Loiri Badissera e o Presidente Ivaldo, 

queria deixar bem claro a situação que nos depara esse momento com esse Projeto. Eu quero 

dizer que esse projeto, essa emenda ao projeto ela só vai aumentar uma possibilidade para os 

próximos anos, porque até então o nosso Presidente hoje não teria a opção de ser candidato a 

Presidente do próximo ano, mas com essa emenda ele vai ter essa opção então vai aumentar uma 

opção dos 9 vereadores, teria sido 8, mas agora com a aprovação dessa emenda vai ter uma 

opção a mais. Eu sou autor desse projeto porque acho viável para amanhã, para depois de 

amanhã e para os próximos anos, pode ser modificado também, não vai mudar nada. Só deixar 

bem claro para a população que hoje eu sou o autor não significa que no final do ano quando que 

nós vamos eleger que vai ter a chapa ou as chapas para concorrer à presidência no próximo ano 

só para continuar então deixar bem claro para todos os colegas, todos os ouvintes que eu sou 

autor desse projeto que nossa aprovação, nossa ideia de que esse projeto seja encaminhado à 

Câmara e para aprovação para a próxima legislação ou próximo ano, a importância que eu acho 

que deveria ser aprovado e os vereadores vão ser conscientes que é uma opção a mais, não 

significa a recondução. Para a recondução obviamente vai existir uma chapa e uma concorrência. 

A importância dessa emenda para que seja aprovada, é claro, porque isso não significa mudança, 

dando continuidade à presidência, não, muito pelo contrário que a população saiba que não é isso 

é só uma emenda que venha a ter uma possibilidade a mais, para que tenha um candidato a mais 

mas isso não significa que vai ter recondução, para a recondução como eu acabei de falar precisa 

de uma concorrência, uma chapa, uma disputa e então isso não significa que porque hoje eu sou 

autor juntamente com o colega Loiri  e nós somos autores desse Projeto que nós obviamente ou 

obrigatoriamente no final do ano temos que reconduzir, não, muito pelo contrário. Deixar bem 

claro, colocar os pontinhos nos i’s, que no final do ano quando vai haver outra disputa, outro 

momento, é outra situação acho interessantíssimo que os vereadores entendam, podem ter a 

certeza, eu não estou dizendo hoje “não, porque eu quero que ele...” não, nada disso. No final do 

ano vai ter uma concorrência, como acabei de falar, uma disputa vai ter chapas, vai ser um 

momento totalmente diferente e essa opção de ter um candidato para que no caso esse ano vai 

ter um candidato a mais que o cara fica dois anos, não tem problema nenhum vai haver eleição 

estamos numa democracia sempre vai ter eleições e não tem nada de anormal de fora do normal. 

Essa que era minha opinião, só deixar bem claro só hoje nós estamos sendo autores desse pedido 

para que haja então mais uma opção para o próximo ano que terá o candidato para Presidente. ” 



 
Com a palavra, Nobre Vereador Alencar Zaffari, que diz: “Boa noite Senhor Presidente, 

cumprimentando o Senhor quero cumprimentar todos os presentes no Plenário e ao público que 

nos assiste em casa. É um Projeto delicado, eu entendi que a proposta altera bastante coisa além 

da possibilidade de recondução, a proposta altera também o tempo do mandato que vai ser 

dobrado que vai passar a ser dois anos. Eu acredito que por tantas alterações e pela dificuldade 

que nosso Regimento Interno estipula para emendas da Lei Orgânica eu acho que a gente deveria 

ter um certo cuidado com essa aprovação e tudo bem que já foi constituída a Comissão para dar 

o parecer, mas me parece que essa recondução afeta um pouco a simetria vertical referente as 

casas de Brasília que como eu sei que o projeto não está em discussão e jamais quero fazer isso 

eu quero apenas encerrar a conclusão do meu pensamento com um pedido ao Senhor para que 

talvez a gente peça um parecer da DPM também , quem sabe a gente tenha um comparativo serão 

três pareceres, serão da nossa jurídica, da DPM e o da Comissão eu acho que nos vereadores 

teremos um norte melhor com esses três pareceres. Então se possível eu deixo aqui o meu pedido 

de um parecer da DPM para a proposta de emenda. ” Com a palavra, Senhor Presidente, que diz: 

“Para encerrar a discussão deste projeto, já nas comissões a gente tem conversado. No dia 1º de 

dezembro de 2022 o Presidente, o vereador Alencar tinha solicitado uma alteração no Regimento 

Interno, mas assim naquele momento se tivesse ido à votação também não era possível nós temos 

que ver a questão da Lei Orgânica por isso que foi nomeado a Comissão, para que de um parecer 

para que se possa prosseguir essa mudança. Em 1º de dezembro eu fui o vereador que solicitei 

ao vereador Alencar para a retirada desse Projeto. Agora neste momento eu estou dando 

andamento para que se faça a questão legal, solicitei a jurídica também um amparo para que a 

gente possa fazer da melhor forma, não quer dizer que porque eu estou aqui é para mim, não, a 

gente quer melhorar a Casa. Nós temos o exemplo de Bento Gonçalves que é assim, então eu 

acredito que também Santa Tereza é possível somos dois municípios distintos, mas também é 

possível. É nessa linha, nessa condição que eu sigo, muito obrigado. ” Com a palavra nobre 

Vereadora Francieli, que diz: “ Boa noite Seu Presidente, boa noite caros colegas e boa noite a 

todos que nos assistem. Só uma dúvida, a DPM ainda a gente está pagando ela? Está tudo certo? 

”. Com a palavra Senhor Presidente, que diz: “ Sim, está tudo certo. ” Com a palavra nobre 

Vereadora Francieli, que diz: “É porque acho que foi retirado ano passado né? E só fazendo mais 

um adendo, puxando já que estamos falando da DPM, eu quero solicitar ao Senhor Presidente 

que peça as secretarias, que agora são duas, que atualize o site da transparência da nossa 

Câmara. Porque não está tendo contratos, os contratos não estão visíveis no site, além disso, 

folhas de pagamento, só um adendo mesmo porque agora que eu lembrei isso e eu acredito que 

pode ser feito. ” Com a palavra Senhor Presidente, que diz: “Mas vereadora nós estamos 

discutindo um Projeto de Lei de Emenda à Lei Orgânica, por favor. ” 

O Presidente dá por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação 

pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez minutos 

e os líderes de bancada por quinze minutos.  

Com a palavra o nobre Vereador Enio Antonio Casagrande que diz “ Boa noite Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, Prefeita, Secretarias, Diretora da Câmara, nossa querida Jurídica e 

também os que nos ouvem. Só vim fazer uma pequena reflexão sobre a nossa festa que teve do 

agricultor, sábado passado, que foi uma grande festa, uniu toda a população. Parabenizar a 

Prefeita e todos aqueles que se envolveram nessa grandiosa festa, foi um momento singular para 

o município, realmente estão de parabéns o pessoal que se envolveu e trouxe toda a nossa 

população reunida aí no ginásio. Foi muito bom, foi excelente reunir a população e parabéns a 

Prefeita mais uma vez e todos os que se envolveram e a população, ao padre, ao pároco e a 

comissão, todo mundo que se envolveu. Também quero falar sobre esse Projeto que entrou hoje 

o 1.609 que está criando um incentivo a instalação de indústrias, parabéns a Prefeita aos 



 
vereadores que aprovaram esse Projeto. Então eu só queria dar a minha opinião e duas coisas 

fundamentais que o nosso município precisa, aproveitar que o momento que tem a Prefeita aqui, 

não que seja responsabilidade da Prefeita ter que fazer isso, responsabilidade do poder público, 

dos vereadores, da população e tudo mais. Duas coisas essências para o município, a primeira: 

uma indústria, vamos trazer mais gente no município, agora com esse incentivo tomara que se 

consiga mais alguém que venha se instalar na nossa cidade, para que aumente um pouco a 

circulação, que o padeiro possa ter mais clientes e tudo mais. Está parado o município, só 

depender de turismo e o turismo está angariado graças a Prefeita e graças ao todo trabalho que 

está sendo feito mas acho que uma empresa seria de fundamental importância. Outra coisa que 

eu acho que seria de fundamental importância de a gente ter no nosso município, nosso estado 

tem 497 municípios, tem poucos que não tem ginásio municipal, já pensou? No sábado passado 

que teve festa dos agricultores, como sempre teve no ginásio, mas não é municipal, é estadual aí 

tu tens que depender do estado, depois tu tens que ir lá tirar as mesas, pedir para o pessoal 

levantar, é um transtorno. Que importância seria se tivéssemos um ginásio municipal. Senhores 

Vereadores, eu sou fraco mas tem vereadores fortes, pedir para o estado, para deputados, alguém 

que venha, para a prefeita, que consiga angariar recursos para que a gente construa um ginásio 

municipal. É de fundamental importância as entidades todas vão se beneficiar com o ginásio, o 

futebol, qualquer atividade esportiva, tudo, as entidades, como por exemplo, se nós tivéssemos 

um ginásio municipal que o poder público possa realizar um evento desse que aconteceu sábado 

a festa do agricultor e do motorista no seu próprio ginásio sem ter que depender, sem ter que tirar 

mesa, sem ter que esmolar. Gente, vocês entendem, né? Tem poucos municípios que não tem 

ginásio municipal e o nosso não tem. A nossa prefeita é dez, é mil, só que claro, ela não pode 

fazer tudo, ela tem feito muito, muito, muito pelo nosso município, o município não para, tu vê, está 

sempre em obras, mas vai que a gente consiga, alguém consiga alguma verba, com algum 

deputado, que a gente consiga. Prefeita, tomara que você consiga nesse próximo ano, que consiga 

de repente verbas para realmente a gente conseguir um ginásio municipal, é de fundamental 

importancia. Era isso que eu queria expor, a importancia que tem o município de Santa Tereza ter 

o ginásio do município, sem ter que pedir para outras entidades para fazer qualquer festa, mas 

não é crítica a administração não, a administração merece muito, muito, muito elogios porque eu 

acho que de todas as administrações não teve uma igual a esta, pelo trabalho, por tudo que tem 

conseguido, pelo andamento das melhorias da cidade, pelo desenvolvimento. Prefeita, não estou 

aqui dizendo “que a prefeita...” não, não é isso, pelo amor de Deus, todo mundo sabe o trabalho 

que está sendo feito, as obras que continuam porque nunca até agora eu vi uma administração 

que a semana inteira tem obras em andamento, obras e mais obras e mais obras, trabalhos e 

reconstruções, melhorias e desenvolvimento e isso não é fácil, isso dá muito trabalho e tu tem que 

se dedicar acima do normal. Parabéns a Prefeita, parabéns a administração, parabéns por esse 

projeto de melhoria ao incentivo, tomara que consigamos, que a prefeita consiga, que os 

vereadores, que alguém consiga trazer alguma empresa para circular mais gente no município     e 

também se conseguíssemos verba de alguma de maneira ou de outra para a gente ter o nosso 

ginásio municipal. Muito obrigado, parabéns a todos e boa noite. ”  

Com a palavra o nobre Vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite Presidente, boa noite 

caros colegas, boa noite Jurídica, prazer em recebê-la na nossa Casa, Prefeita municipal, 

Secretários aqui presentes as Secretarias aqui da Casa e o público que nos assiste também. Bom, 

primeiramente quero parabenizar a belíssima festa do agricultor que teve no final de semana 

agora, eu acho que a organização desse evento, parabenizar a secretaria responsável a secretaria 

do turismo juntamente com as outras secretarias que estiveram presentes com toda a certeza a 

organização estava excelente desde a entrada, as mesas, as colocações, tudo perfeito e também 

parabenizar o público, as nossas comunidades, os nossos agricultores que estavam presentes, 

eu acho que é mérito de todos essa festa linda e parabenizar sim, são eles que nos sustentam 



 
que levantam o município. Eu só quero concluir, eu te peço novamente desculpa Senhor 

Presidente eu acabei tomando uma palavra que não era o momento exato, é que o site realmente 

da Câmara está desatualizado há bastante tempo, eu já havia solicitado, ano passado eu havia 

conversado também e ainda não está atualizado, o Portal esta, mas o site no qual deveria estar 

sempre, toda semana sendo atualizado e também rever alguns contratos que na verdade o que 

eu vejo é que a gente tem uma assessoria, uma assessoria de imprensa no qual ela não se fez 

presente nesses três anos quase, eu não vi assessoria presente aqui. Eu acho que a gente precisa 

rever isto, não sei se o Senhor quiser dar alguma explicação referente a isso que a gente e precisa. 

Quando o seu Domingos fala em economia, é essas coisas que a gente precisa rever seu 

Domingos, porque projeto que nem a gente teve da associação faz com que o município se levante 

e a Câmara está aqui para ajudar o município se erguer, o município estar presente, isso só não 

Vale dos Vinhedos e sim para o lado do Vale do Taquari que é onde a gente tem agora essa rota 

que com certeza é fundamental para o nosso município, isso sim o senhor teria que botar na 

balança eu acho que eu acabei entrando nesse assunto pelo fato disso que o senhor falou em 

economia então a gente precisa ver isso o que está sendo feito da Câmara e rever alguns contratos 

também. Era isso, muito obrigada. ” 

Com a palavra o nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Cumprimento o Presidente 

desta Casa, todos os vereadores, a prefeita municipal, secretários, a nossa nova assessora, que 

seja bem-vinda Gabriela e nossa Diretora da Casa. Primeiramente, eu não quero fazer critica 

Presidente, recebo duas ligações da costa do rio, da Linha José Julho, eu não sei, ficando brabo 

porque aquele calçamento está sendo trancado a rua no dia, que o pessoal precisa passar e eu 

acho que calçamento poderia ser feito em duas vezes, eu não sei Senhor Presidente, eu não sei 

como é a lei, são as críticas que o povo está me passando, e eu passo para os vereadores e para 

o público que nos assiste. Eu quero falar a respeito da festa do agricultor, foi muito grande a festa, 

olha só que eu vou te dizer uma coisa, agora eu vou falar dos defeitos. Dentro da igreja não estava 

trinta por cento da população que estava no ginásio de esportes, por que? Eu não sei, depois eu 

vou explicar. Dentro da igreja setenta por cento das comunidades do nosso município não 

representaram o que produz naquela comunidade, lá no fundo trinta por cento não apareceu 

buscar o presente, uma comunidade me ligou, me pediu para não citar o nome, disse que os 

presentes que foram dados certamente era uma empresa que tinha lá estocado para dar na nossa 

sociedade que poderia ter sido muito melhor. Outra coisa aqueles banheiros me disseram que era 

uma piscina, eu não sei porque quando começou o baile eu fui embora, sabe do meu problema. 

O conjunto inexplicavelmente não é para o dia do agricultor, nada contra o conjunto, mas não é 

conjunto para o dia do agricultor. E eu vou dizer o porquê que isso está acontecendo Presidente, 

porque alguém quer fazer tudo da cabeça e eu pergunto para você se na reunião da festa dos 

agricultores algum vereador desta Casa foi convidado, uma vez se fazia assim: um representante 

da Casa, o nosso Prefeito ou Prefeita, que seja, o nosso secretário da agricultura, o padre, a 

diretoria da paroquia e um representante de agricultor de cada comunidade. Por isso que 

aconteceu isso, falta de uma boa, não dá valor, diz que faz isso, faz aquilo, deram valor para algum 

de vocês? Não. Esse que é o problema, façam na próxima festa de Santa Tereza, mudem o 

conjunto, faz um conjunto pelos nossos produtores e a missa tem que ser feita lá, onde nós vamos 

fazer a festa porque vocês viram que dentro da igreja tinha muito pouca gente. Então precisamos 

mudar o jeito de tratar, a prefeita vai lá e diz, que ela tem sessenta por cento, fala bem, fala bem 

com as palavras, mas só que não deram valor para os agricultores. Era isso Senhor Presidente e 

Senhores vereadores, muito obrigado. ” 

Com a palavra o nobre Vereador Alencar Zaffari que diz ”Boa noite Senhor Presidente, Vereadora, 

Vereadores, assessora Jurídica, servidoras da casa, Prefeita, secretários e a quem nos assiste 

em casa meu cordial boa noite. Serei breve, eu só quero reforçar o eu pedido do parecer da DPM 



 
referente a emenda da Lei Orgânica, apenas como eu disse antes para a gente ter mais uma 

segurança de tudo que foi conversado antes da sessão. E vou ter que defender as meninas, eu 

acessei agora, Vereadora, o site da Câmara de vereadores e eu encontrei os contratos 

atualizados, folha de pagamento também, inclusive a gente já te a folha de pagamento da nova 

assessora jurídica, mais atualizado do que isso eu acho que nem da, e na parte dos contratos 

também tem um de oito de agosto, hoje é dia oito, então tem que parabenizar as meninas, está 

atualizado. E referente a Senhora citou o Domingos na sua fala, que ele comentou de gastos 

públicos, eu vou ter que defender o também o Domingos, porque quando ele foi vice-presidente o 

contrato que a senhora criticou agora de assessoria de imprensa não existia, então esse contrato 

ele não teve vigência no mandato em que o Domingos foi vice-presidente da Casa, que foi o ano 

passado, retornou esse ano. Então fica aqui minha defesa para o vereador Domingos, era só isso 

Senhor Presidente, muito obrigado. ” 

O Presidente passa a presidência para o vice-presidente Marcio Pilatti para se pronunciar. 

Com a palavra o nobre Vereador Ivaldo Pissetti que diz “ Senhora vereadora, senhores 

vereadores, secretaria Amanda, a Laura, a jurídica Dr.ª Gabriela, seja bem-vinda nesta Casa, a 

presença da Prefeita, secretaria Virginia, Riboldi e a todos que nos acompanham meu cordial boa 

noite. Quero ser rápido também, um momento ímpar no sábado, no dia vinte e nove que nós 

precisamos valorizar os nossos, a quem trabalha tanto. Se a gente andar por aí no nosso interior 

e olhar o semblante das pessoas e olhar para as mãos nós precisamos entender que nós temos 

que valorizar a quem tanto trabalha e a quem tanto labuta. Nós sabemos que nesse ano nós 

passamos por situações desagradáveis e eu ouvindo uma pessoa, ele disse o seguinte, isso foi 

muito importante: “nós damos dois passos para trás ou fizeram a gente dar dois passos para trás? 

” Mas nós como vereadores, como agentes públicos e agentes políticos precisamos estar juntos 

e entender a situação do momento e fazer com que esses agricultores sofrem tanto que deem dez 

passos de uma vez só, deem um salto. Então a questão de certos projetos também, que as vezes 

eles não são entendidos ou não são bem aceitos e eu quero falar do projeto 1.609 que ele é 

extremamente importante para a nossa comunidade, extremamente importante são as horas 

máquina, extremamente importante a é assistência que tem sido dada, o acompanhamento para 

os nossos agricultores, porque nada mais é uma empresa e uma pequena empresa que se 

fortalece a cada dia. Mas nesse Projeto 1.609 , eu li ele, além de trazer o benefício econômico e 

social, nos temos que cuidar muito do ambiental e nós sabemos quando a gente começa um 

projeto ou a gente tem na mente um projeto o quanto é difícil nessa comunidade uma questão 

ambiental e além disso nós temos o IPHAN. Então eu peço a todos os vereadores para que nós 

nos unamos nesse projeto 1.609, que no momento que surgir alguém que queira investir, nós não 

nos tornemos um empecilho, muito pelo contrário, nós temos que ser incentivadores porque a 

gente sabe da distância que nós estamos de um centro de Bento Gonçalves, por exemplo ou de 

Encantado, a dificuldade para se deslocar. Então é muito mais fácil que uma empresa que está ali 

em Bento Gonçalves ou no Vale dos Vinhedos do que santa Tereza, então nós como vereadores 

precisamos estar presentes nesse projeto 1.609 incentivando quem quiser a trabalhar em Santa 

Tereza ou se instalar em Santa Tereza. Nós sabemos desses problemas ambientais, nada é 

impossível, se a gente se adequar, só que assim o IPHAN também tem que entender que nós 

precisamos evoluir, nós não podemos viver e não conseguimos viver somente com o patrimônio 

histórico. Outra questão da Vereadora, somente para esclarecer neste mês, primeiro de agosto, 

eu contratei assessoria de imprensa, para que ela faça um trabalho aberto, junto com todos os 

vereadores e junto com toda a comunidade, antes nós não tínhamos foi feito o contrato agora esse 

mês, então eu peço a você um pouquinho de paciência que tudo isso vai ser resolvido. E nessas 

questões  de assessoria de imprensa a gente na Casa sempre pensou muito em economizar mas 

acho que é um momento em que a gente pode publicizar todos os atos dos vereadores e eu 



 
convidei a Marlove para que hoje estivesse presente, ela não pode, ela não está bem de saúde, 

mas ela vai estar numa sessão, para que o vereador  que quiser, uns esclarecimentos, esclarecer 

a comunidade, a sua comunidade, os seus eleitores uma vez por mês, a Marlove vai estar presente 

par conversar com um vereador que aceitar. Isso eu acho que é importante e assim nós vamos 

mostrando o que essa Casa está fazendo e ela pretende fazer, este certo vereador Domingos? 

Muito obrigado pela atenção e eu acho que essa Casa ela precisa andar junto, nós não precisamos 

arrumar picuinhas, nós precisamos incentivar os projetos que são bons para os nossos, nós 

precisamos estar presentes. Muito obrigado a todos e boa noite e muito obrigado pela atenção. 

É devolvida à presidência para o Presidente Ivaldo Pissetti. 

Não havendo oradores escritos o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os 

nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 22 de Agosto de 

2023, terça-feira às 19:00 horas.  
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